Вічні між століттями ті, хто загинув у боях. Славні у віках живі безсмертні солдати, всі, хто сміливо йшов у бій, відстоюючи право на життя, свободу для майбутніх поколінь. І хоч війна вже давно відійшла у минуле, лише діти здатні зрозуміти значення подій, пропустити її через свою душу, залишити у пам’яті. 

Музей бойової слави при загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №5 м. Світловодська  має на меті залучення учнівської молоді до вивчення та збереження історичної спадщини свого народу, формування освіченої творчої особистості та сприяння вихованню у неї патріотизму, любові до України, поваги до народних надбань та національних цінностей українського народу. 

  А ще наш музей працює для того, щоб вшанувати пам’ять загиблих, щоб застерегти майбутні покоління від таких катастрофічних безглуздих втрат.

Основними завданнями шкільного музею є:
· залучення молоді до пошукової, краєзнавчої, науково-дослідницької роботи; 

· формування в молоді соціально-громадського досвіду на прикладах історичного минулого України; 

· розширення  поглиблення загальноосвітньої підготовки молоді засобами позакласної, позашкільної роботи; 

· надання допомоги педагогічному колективу навчального закладу у впровадженні активних форм роботи з молоддю; 

· вивчення, охорона і пропаганда пам’яток історії, культури рідного краю; 

· проведення культурно-освітньої роботи серед молоді, інших верств населення. 

Музей має давню історію. Музей має давню історію, почав він створюватися ще в 1980 році Архіповою Тетяною Пилипівною, вчителем історії. Велика сумісна робота проводилась учнями та вчителями: зустрічі з ветеранами, збір матеріалів, листування, оформлення альбомів, карт-схем, плакатів, стендів, які розкривають бойові події дивізії в роки війни. Великий  внесок в створенні музею відіграла участь Мансура Абдуліна, який був учасником 13-Гвардійської дивізії, якому присвячується одна із експозицій музею.

Протягом цих багатьох років музей декілька разів змінював своє розташування. На разі музей знаходиться на другому поверсі. Робота по створенню нових експозицій в музеї з новою силою розпочалася у 2004 році зі збору матеріалів про події Великої Вітчизняної війни на території міста. До святкування 50-річчя існування школи відбулося урочисте відкриття шкільного музею, на якому були присутні представники міської державної адміністрації, міського управління освіти, випускники та жителі міста. Керівником шкільного музею призначено вчителя історії та правознавства Скальську Ірину Василівну 

Тематико-експозиційний план шкільного музею історії Новотроїцького району представлений такими експозиціями:
1. «Олександр Родимцев – командуючий 13 дивізією». 

2. «Мансу Абдулін – співавтор заснування музею». 

3. «Ніхто не забутий, ніщо незабуто». 

4. «Афганістан – біль нашої душі». 

5. «Вчителі школи – ветерани Другої Світової війни». 

6. «Гомін минулого»

Експозиції музею побудовані відповідно до головних принципів – це принцип побудови експозиції на основі наукової концепції та принцип предметності. Кожна з представлених експозицій являє собою взаємозв’язані і взаємо підпорядковані частини, які забезпечують її цілісність, пов’язаність і скоординованість, встановлюють послідовність показу. Гармонійне й ритмічне співвідношення об’ємних і плоских експонатів, уміле використання площі стін і підлоги, вдало підібрані кольори й освітлення, чітка композиція експонатів, які постійно оновлюються та доповнюються, створюють цілісне враження від музейних експозицій.
Музей створений на базі справжніх матеріалів,  пам’яток історії.. Комплектування музейних фондів здійснюється шляхом систематичного збору матеріалів через систему завдань під час навчання, експедицій, походів, екскурсій, зустрічей, шляхом листування з установами та організаціями, окремими людьми. Усі матеріали, зібрані у ході пошукової роботи, 

Загальна кількість експонатів – 154, з них музейних предметів основного фонду – 88, які мають велике наукове, пізнавальне і виховне значення. У приміщенні шкільного музею створені добрі умови для зберігання і експонування музейних предметів. Основним профілактичним заходом  захисту експонатів є регулярне провітрювання приміщення, зволоження повітря, зняття пилу з експонатів, оберігання їх від впливу світла (вигорання). 

Комплектування фондів відповідно до тематики музею як один з напрямків музейної діяльності, являє собою цілеспрямований, систематичний, плановий процес виявлення і збирання предметів музейного значення для поповнення музейного зібрання. На момент відкриття у шкільному музеї нараховувалося 109 експонатів, на сьогодні за інвентарною книгою музейних предметів основного фонду 154, науково-допоміжних предметів – 69. Комплектування фонду шкільного музею здійснюється в процесі походів та екскурсій по рідному краю, листування з  учасниками воєн, зустрічей із сторожилами, що дають змогу зібрати чимало оригінальних документів, речей, зробити записи спогадів. Важливе джерело комплектування фонду музею - це надходження від окремих осіб та організацій, переданих в дар. Так зібрано матеріали для 2 стендів « Ветерани Другої світової війни» та « Герої живуть поряд» і виготовлено 3 папки «наш край у роки війни». Пошукова група працює над зібранням спогадів учасників бойових дій, дітей війни, воїнів – афганців, учасників Чорнобильської АС, ветеранів праці, які проживають у нашому мікрорайоні. Поповнюється новими експонатами рубрика « Німі свідки війни» (ліхтар, 2 гільзи артилерійського снаряду, патрони, каска, сумка для зберігання патронів). 

У музеї відбуваються зустрічі з ветеранами, уроки мужності, «круглі столи», лекції. Учні ( лекторська група 10-х, 7- х класів) проводять екскурсії. Ветерани беруть участь у святах : Перший дзвоник, День партизанської слави, День Української армії, тиждень історії, День Перемоги тощо

Учні школи брали активну участь у військово-патріотичній акції учнівської молоді « Слід війни у моїй родині», присвяченій 65-й річниці визволення нашого краю від німецько-фашистських загарбників у період Другої світової війни 1939-1945рр. Підготовлено і здійснено захист учнівських проектів :
« Твій подвиг, солдат, у пам’яті народній» (травень 2011р.)
« Видатні дослідники Кіровоградщини » (вересень 2013р.)
« До джерел - з любов’ю» (жовтень 2014р.) 

Постійно проводяться масові заходи в музеї «Бойової слави» : 
« Вклонімося великим тим літам» (до Дня визволення України) 
« Голокост – планетарна трагедія людства» 
Тісно співпрацює з закладом ветеран ВВВ Махно П.М. Він за своє важке життя пережив багато страшних подій, як він описує у своїх власних віршах, спогадах та статтях, які публікуються в газетах та книжках. Він особисто бере активну участь у проведенні зустрічей, конференцій, диспутів з учнями школи. Постійно поповнює музей новими експонатами, власними статтями та літературою.

Організовано перегляд і обговорення фільму з історії Голокосту.« Назви своє ім’я» (учні 10 – А класу)

Проведені екскурсії до музею «Бойової слави»: 
для учнів школи;

Для вихованців літнього табору відпочинку «Ластівка»;
для учасників міського семінару з патріотичного виховання ,
учнів загальноосвітньої школи №9.
Організовано екскурсії до музеїв:
Краєзнавчий музей м. Світловодськ;

Краєзнавчий музей м. Полтава;

«Центр українського гончарства м.Опішня»

Проведено круглі столи, усні журнали:
«Зброя Перемоги 1939-1945рр.» (учні 10-11-х кл.)
»Кіровоградщина в роки війни» (учні 10-х кл.)
«Твій подвиг солдат в наших серцях» (учні 8 -х класів.)

Систематично проводяться заняття з членами лекторської групи; до якої залучено 14 учнів (10 та 7 –х класів).

Старшокласники знайомлять учнів середньої школи з матеріалами музею з ціллю передання навичок та досвіду роботи.

Щорічно в межах операції «Зірка пам’яті » учні школи під керівництвом членів ради «Бойової слави» вітають ветеранів і мешканців мікрорайону з Днем Збройних сил України, Днем Перемоги, відвідують вдома ветеранів До тих пір поки є ветерани, музеї, вистави, робота учнів, вчителів-ентузіастів збережеться пям’ять про героїчні подвиги в період війни.

